



珠峰科考队员成功登顶

5月4日,科考队员登上珠穆朗玛峰峰顶。
当日中午,我国珠峰科考队员成功登顶,并首次利用高精度雷达,测量峰顶冰雪厚度。
新华社记者 索朗多吉 摄
(相关报道见10版)

唱响新时代的青春之歌

以习近平总书记为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

□新华社记者 朱基钗 黄玥 董博婷 张研

青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。
“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”
党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长成才、谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

殷殷期望 谆谆重托

习近平总书记领航青年奋进之路

“青春向党、不负人民”“复兴栋梁、强国先锋”……2022年4月25日,位于北京中关村的中国人民大学校园里,激荡着青年学子的铿锵誓言。

五四青年节到来之际,习近平总书记来到这所中国共产党创办的第一所新型正规大学,深情寄语广大青年:“牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”

百年芳华,青春万岁。“青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。”

1919年,以先进青年知识分子为先锋的五四运动,唤醒了沉睡大地,开启了一个伟大的觉醒年代;

1921年,一群平均年龄28岁的青年建立了中国共产党,开启了中国革命的光明道路,掀起了改天换地的巨澜;

1922年,中国社会主义青年团成立,凝聚中国青年之志,紧随党的脚步,探索民族复兴的前程;

翻开史册,一代又一代中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,在党的领导下,积极投身革命、建设、改革的伟大事业,用青春之我创造青春之中国、青春之民族,谱写了中国青年运动的壮美篇章。

青春,百年大党与生俱来的鲜明基因。
“我们党取得的所有成就都凝聚着青年的热情和奉献。”习近平总书记深刻指出,代表广大青年,赢得广大青年,依靠广大青年,是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。

青年,古老民族迈向复兴的生机力量。
2013年5月4日,党的十八大后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

“我国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相联。”面对一张张青春洋溢的面孔,习近平总书记深刻点明中国青年运动的时代主题,“中国梦是我们的,更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终将在广大青年的接力奋斗中变为现实。”

一代人有着一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。
习近平总书记对青年学子寄予厚望。他对青年朋友说,在高校学习的大学生都是20岁左右,到本世纪中叶基本实现现代化时,很多人还不到60岁。也就是说,实现“两个一百年”奋斗目标,你们和千千万万青年将全过程参与。

赢得青年,就是赢得未来。
党的十八大以来,习近平总书记始终立足于“确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展”的深远考虑,指导青年成长和部署青年工作。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,特别指出“青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望”;

在党的十九大报告中,专门谈到青年和青年工作;

在纪念五四运动100周年大会上,发出“让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的奉献中焕发出更加绚丽的光彩”的伟大号召;

在建党百年的庆典上,作出“未来属于青年,希望寄予青年”的深情勉励……

一次次在重要场合反复强调,习近平总书记念兹在兹,引领全党一同走近青年、倾听青年、关心青年、关爱青年、教育青年、引导青年。

这一幕雨中场景,令无数青年人感到温暖。
2016年4月26日,习近平总书记来到中国科技大学。考察即将结束,走出图书馆时,天空下起雨来。

习近平总书记冒雨走到送别的同学们中间,挨个儿握手。就这样持续了十多分钟,雨水打湿了总书记的衣服和鞋子……
(下转2版)

奋进新征程 建功新时代

强企业 补链条 促转型

大足工业一季度发展态势良好

□本报记者 周雨

4月27日,记者从市经信委获悉,继2021年大足区工业经济运行综合指数排名全市第一之后,该区工业经济运行综合指数今年一季度再次排名全市第一,全区工业呈现出高质量、稳增长的良好发展态势。

工业经济运行综合指数主要由与工业经济运行质量相关的规上工业增加值增速、营业收入规模、营业收入利润率、工业投资总量、工业投资增速、新建上规企业数量等指标构成,综合反映了一个地区工业经济运行质量和运行情况。

据了解,大足作为一个非工业强区,规上工业产值位列全市10名以外,其工

业经济运行综合指数过去也很少进入全市前列。该区工业经济运行综合指数为何从去年起跃升为全市第一?

挺起工业“脊梁”

“大足工业经济运行综合指数名次大幅提升,表明大足聚焦‘特色化、集群化、智能化、高端化、绿色化、融合化’的工业发展思路已经取得初步成效!”大足区经信委副主任覃勇表示,这几年,大足工业一个可喜的变化就是有了一批骨干企业,挺起了工业“脊梁”。

大足1000多年前就在龙水一带兴起了较大规模的五金产业,一直传承至今,由此龙水又有“千年五金之都”之称。但这种建立在家庭作坊基础上的工

业,特点就是小企业特别多、大企业特别少。这也是大足工业最大的“痛点”。

以2019年数据为例,该区360家规模以上企业,共实现了625.9亿元规上工业总产值,企业户均产值只有1.74亿元,最大的企业年产值只有10亿元左右。

为此,大足实施了“双50”培育工程,即筛选确定50户“重点工业企业”和50户“创新型高成长企业”,予以大力培育。

重庆盛泰光电有限公司就是经政府扶持迅速发展壮大的企业。该企业于2018年4月落户于大足的双桥经开区,主要生产手机摄像模组,当年的产值还不到2000万元。

经开区管委会在该企业调查了解

得知,近年手机厂商对高像素手机摄像头的需求急剧增长。而该公司一无厂房抵押贷款、二缺乏资金购买生产设备和原材料,面临着错失行业发展机遇的困境。

大足将该企业纳入50户重点工业企业培育名单,由双桥经开区下属国有平台公司开投集团和重庆卓捷投资管理有限公司,于2019年起对其实施厂房“代建”、设备“代购”、原料“代采”;

开投集团垫资2.98亿元支持盛泰光电建起了一期8.7万平方米现代化厂房;卓捷投资公司垫资2.45亿元为盛泰光电代购了全自动固晶机、自动镜片粘合机等大批生产设备;卓捷投资公司帮助盛泰采购集成电路等原材料14.06亿元。
(下转2版)

精读一座山 深耕一座城 心居一片田 看南川旅游如何挖掘“三种味道”

四月二十三日,航拍的南川大观原生态旅游综合体。
记者 崔力 摄影 视觉重庆



□本报记者 张红梅 陈维灯

“1日,白天金佛山上看高山杜鹃;晚上逛东街住三线文化主题民宿。2日,白天大观园体验乡村旅游;晚上回程,顺便带上采购的方竹笋、古树茶、南川米……”

“五一”小长假,一向喜欢精品游、深

度游的市民杨志一家到南川玩了整整两天,返程时仍觉得意犹未尽,“这里的山水、老城和乡村都给我留下了深刻的印象”。

被南川这座“旅游城”征服的不止这一家人。来自南川区文旅委的数据,“五一”期间,南川区接待游客102.47万人次,同比增长43.7%;旅游综合收

入5.94亿元,同比增长45%。这一成绩还是在实行“限量、预约、错峰”机制下取得的。

“生态是南川的核心竞争力,近年来,我们切实把生态人文优势转化为发展优势,通过精读一座山,深耕一座城,心居一片田,努力挖掘绿水青山的味道、老城的味道、乡村的味道,构建了以‘金

挖掘绿水青山的味道 提升金佛山的“含金量”

4月底5月初的金佛山,40余种、60万株杜鹃花团锦簇,遍布山峦,美不胜收,吸引大量游客纷至沓来。仅4月30日—5月4日,就有8.58万人次到这里赏花赏景。

今年年初,金佛山银装素裹,冰天雪地,分外妖娆。借势冬奥东风,到这里赏雪滑雪成了最潮最火最时尚的度假方式。据统计,今年1—3月,金佛山景区接待游客67.68万人,同比增长51.3%。

绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山。

金佛山,国家级风景名胜区,拥有金佛山、山王坪等生态景区,神龙峡、灰坪河等峡谷景观,龙岩城、尹子祠等文物资源。2014年列入世界自然遗产。

由于历史原因,金佛山核心景区一度由两家公司分区经营,“一山二主、各自为政”的结果是有好资源却开发不出好产品。据南川区委研究室主任江春伦介绍,2018年开始,为了提升金佛山旅游的“含金量”,南川区委、区政府打出了一系列“组合拳”:

——按照“整体回购、政府主导”思路,完成回购和控股经营,实现核心旅游资源统一规划、统一建设、统一管理、统一运营、统一营销,让金佛山旅游活力迅速释放。
(下转3版)

出台产业规划和支持措施

梁平加快建设中国(西部)预制菜之都

本报讯(记者 赵伟平)记者近日从梁平区政府获悉,该区最近已出台了《中国(西部)预制菜之都产业规划》和《支持加快预制菜产业高质量发展十条措施》等文件,拟打造“中国(西部)预制菜之都”。

预制菜是以农、畜、禽、水产品等各种食材配以辅料,加工制作成成品或半成品,经简易处理即可食用的菜品,包括即食食品、即热食品、即烹食品和即配食品四类。

据了解,由于疫情等原因,预制菜行业目前在我国进入迅猛发展期。截至2021年底,全国预制菜企业达8.97万家,预制菜市场规模超3000亿元。

“梁平打造中国(西部)预制菜之都,有基础、有优势、有机遇。”梁平区政府相关负责人表示。

梁平有“巴蜀粮仓”的美誉,是国家级重点产粮大区、全国商品粮基地。全

区形成了稻、柚、豆、竹、鸭等农产品加工产业集群,农产品加工产值实现200亿元,累计培育农业龙头企业216家,其中有国家级农业产业化企业张鸭子、市级龙头企业奇爽食品、渝海滋、两厢豆等。梁平境内有渝万高铁和沪蓉高速等干线交汇,交通发达。

为加快打造中国(西部)预制菜之都,梁平成立了以区长为组长的领导小组,除制定《产业规划》和《支持加快发展

十条措施》外,该区还重点明确了园区平台建设、科技创新、产业体系、产业集群、品牌创建五方面重点任务。

比如在园区平台建设上,该区将全力打造5平方公里产业综合服务区、建设5平方公里的川渝东北物流枢纽园以及建成500万方的标准化厂房;在产业集群上,将着力打造以川菜预制菜为主的产业集群。

梁平规划到2025年,预制菜产业园建成面积达15平方公里,入驻企业500家,产值达500亿元,培育产值1亿元以上企业50家、5亿元以上企业20家、10亿元以上企业5家;到2030年,预制菜产值达1000亿元,占全区工业总产值50%以上,形成相对成熟的预制菜产业体系。

缙云山EOD项目纳入全国试点

本报讯(记者 吴刚)4月28日,国家发改委、生态环境部、国家开发银行联合发布关于同意开展第二批生态环境导向的开发(EOD)模式试点的通知,北碚区缙云山生态建设及生态产业化项目被纳入试点。

EOD模式指以生态为导向的产业开发模式。即将现金流不足的生态环境治理项目和与之关联的营利性产业开

发项目有效融合,以生态环境价值提升产业品质,形成增值溢价;将生态环境治理作为产业开发投入要素,把关联产业未来溢价提前锁定,实现产业项目对生态环境治理的收益反哺。

据西部(重庆)科学城北碚片区管理委员会相关负责人介绍,北碚区缙云山生态建设及生态产业化(EOD)项目分为9个子项,总投资约332.7亿

元。其中,西部(重庆)科学城北碚园区科学自然里项目(一期)科学长岛、科学金街;北碚缙麓生态城项目(I标准分区);北碚区森林品质提升工程;缙云山片区生态治理综合提升项目(金果园项目);梁滩河、马鞍溪流域水环境综合治理与提升工程5个子项纳入此次试点范围。

试点项目将以“区域环境治理+文

旅康养、生态旅游、产业开发”为主题,围绕生态人文、科技创新、民营经济、城乡融合“四篇文章”,全力打造一批具有引领性、前瞻性的文化旅游项目,培育壮大一批适应现代消费需求的文化旅游产品;结合北碚区在仪器仪表以及工业电子传感器领域的产业优势,招商引进一批高端智能传感器产业项目,实现产业开发与环境治理相互关联、有效融合,打造“山水林共生、产城景融合、业游居相宜”的美好生活场景,建设“碳达峰”、“碳中和”示范区。

3版刊登
**西部(重庆)科学城核心区
一季度经济发展跑出“加速度”**

4-7版
**奋进新征程 建功新时代
牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇
今日推出石柱特刊
敬请关注**

9版刊登
**奋进新征程 建功新时代
大美重庆,就在家门口
山城步道怎么走
这份攻略请收藏**